

Верится с трудом, но факт остается фактом: создатель «Севильского цирюльника» Джоаккино Россини считал себя в первую очередь не композитором, от «хитов» которого современники «тасились» круче, чем мы от творений Игоря Крутого, а кулинаром. И этот талант маэстро был также признан современниками...

Похоже, что по стопам

выдержанной ждали, когда им принесут или уху, сваренную композиторами Юрием Антоновым и Марком Минковым, или грибную лапшу от «нанайцев», или зеленые щи в исполнении Марии Арбатовой и впервые в жизни готовившего первое телеведущего Михаила Борисова.

Уха (других супов попробовать не удалось) и впрямь вышла на славу. «Повар» Минков даже водочки для

«Нанайцы» со смаком снимали пробу с варева собственного приготовления



Михаил Борисов оказался заправским официантом



# Секрет нанайской лапши

знаменитого итальянца пошли и некоторые наши знаменитости. Пошли, так сказать, с легкой руки благотворительного фонда «Созвездие» и культурного центра «Мицар», предложивших звездам попробовать себя на поприще приготовления первых блюд. Весь проект так и называется — «Звездный суп», и прочат ему пока что долгую жизнь.

терпкости в чан плюснуть не забыл и совершенно справедливо заметил, что «тарталкой—другой такого супчика можно очень сытно побывать», но реально представить, как ежедневно уда-

Раскрыть его смогли только пенсионеры Юго-Западного округа

Суть идеи проста: начиная с середины сентября каждый день, «заняв очередь», кто-то из певцов или актеров, композиторов или



Ветераны впервые в жизни отведали суп от Юрия



## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

# «ЗВЕЗДНЫЙ СУП» оказался сытым

*Могут ли завсегдатаи увеселительных заведений и посетители пунктов раздачи бесплатной еды сойтись в одном проекте? Оказывается, могут, если за дело берутся не лишенные воображения и инициативы люди. Именно такие нашлись в благотворительном фонде «Созвездие».*

Они придумали и на базе увеселительного комплекса «Мицар» развернули программу «Звездный суп». Блюдо это — отнюдь не банальная луковая похлебка, которой потчует нищих американская «армия спасения», а вкусное блюдо, которое ежедневно будут готовить для нуждающихся жителей Юго-Западного административного округа столицы именитые москвичи — представители культуры, политики, спорта...

Положить начало добруму делу пришли писательница Мария Арабатова, актриса Лариса Лужина, композитор Юрий Антонов, модельер Арина Крамер. Звездные мальчики, именуемые группой «На-На», надели фирменные поварские колпаки и фартуки с надписью «Созвездие» и принялись ловко крошить шампиньоны, лук и зелень. А когда грибная лапша была готова — собственно ручно разносить ее сидевшим за сервированными столиками ветеранам.

А вот композитору Марку Минкову не повезло; он перепал себе пальцем и выбыл из команды Татьяны Конюховой, готовившей уху с полным знанием дела. Я отведала — вку-

у-у-сно! В числе поваров оказался и депутат Государственной Думы от фракции «Единство» Владимир Коптев-Дворников, проинесший спич. Помимо думского представителя, был в «Ми-



Юрий АНТОНОВ



Группа «На-На» и модельер Арина КРАМЕР

царе» (название одной из звезд Большой Медведицы) и духовный — протоиерей церкви Троицы в Серебренниках отец Георгий, освятивший проект: теперь «звезд-

ные» супы будут готовиться в «Мицаре» ежедневно.

Алена ДМИТРИЕВА.  
Фото  
Виктора СМОЛЬЯНИНОВА.



ЗАВТРА

## Звездный суп

Какие первые блюда вам известны? Щи, борщ, харчо, лапша, наконец. Энтузиасты из благотворительного фонда «Созвездие» намерены предложить своим подопечным — нуждающимся, обездоленным людям, проживающим в Юго-Западном административном округе столицы, «звездный суп».

Такое название блюдо получило не только потому, что с 14 сентября процедура угощения будет ежедневно проходить в помещении культурного центра «Мицар» — название звезды в созвездии Большой Медведицы. В приготовлении кулинарной новинки примут участие звезды кино, эстрады, спорта и политики.

По словам организатора акции ньюсмейкера Олега Назарова, пришедшие 14-го получить свою порцию первого люди смогут выбирать между борщом, приготовленным звездами шоу-бизнеса, чечевичной похлебкой от политиков и окрошкой от прославленных

спортсменов. Каждый ожидающийся на Симферопольском бульваре, 24, — а об участии в акции заявили Бари Алибасов и группа «На-На», Анатолий Кучерена, Наталья Дарылова, Наталья Андрейченко, Юрий Антонов, Лариса Лужина, Мария Арбатова, Александр Рагулин, депутаты Владимир Коптев-Дворников и Степан Орлов — внесет свою лепту в приготовление одного из трех супов.

В последующие дни бесплатные обеды в культурном центре «Мицар» станут скромнее, но не менее вкусны. Над варевом будет колдовать только одна звезда, зато каждый день — новая. История отечественной филантропии обогатится опытом активного привлечения звезд к конкретной и адресной благотворительной деятельности. В благотворительном фонде «Созвездие» знаменитости, готовые выступить в роли поваров, расписаны на неделю вперед. Проект рассчитан на полгода.

Елена Литовченко

Шеф-поваром на "Звездном супе" выступал председатель правления фонда "Созвездие" Александр Изотов. Давайте немножко о нем, а восьмь кое-что прояснится.

Перспективы у г-на Изотова изначально вырисовывались как бы средние. Старший сын в многодетной семье с более чем скромным достатком. До 12 лет Александр "роскошествовал" среди шестерых домочадцев в 13-метровой комнатке московской коммуналки. Затем семье выделили квартиру на Коломенской улице, и с тех пор Александр Анатольевич - старожил Южного округа столицы.

Энергии у Изотова всегда водилось предостаточно, а главное - расходовалась она по делу. Нормально учился, восемь лет кряду ходил на "Торпедо" заниматься классической борьбой и доборолся до мастера спорта. Затем окончил МВТУ им. Баумана. А в нынешнем году инженер стал экономистом, получив диплом Российской экономической академии им. Плеханова. В обозримом будущем собирается приобрести третье высшее: на этот раз под прицелом Российская академия госслужбы.

А еще Изотов занимается бизнесом. Причем успешно: все-таки соучредитель крупной пищевой компании "Глобал фудс". Но и этого ему мало: на радиостанции "Говорит Москва" в прошлом году Изотов вел авторскую программу "Знай наших". С кем только не встречался коммерсант-спортсмен-журналист в эфире! Святослав Федоров и Владислав Третьяк, Герман Титов и Федор Конюхов. На ОРТ в телепередаче "До 16 и старше" у Александра тоже имелась рубрика: обучал девчонок обороняться от хулиганов. Наконец, в прошлом году снялся в одном из эпизодов в кинофильме "Тихие омыты" Эльдара Рязанова. В феврале 2000-го создал и возглавил благотворительный фонд "Созвездие". А всего-то ему скоро исполнится 29 лет.

- Ну зачем вам, скажите честно, Александр, еще и благотворительность? Силы некуда деть?

- Просто противно видеть, как живут у нас малоимущие. Поскольку же опыт по развитию производства и бизнеса имеется, думаю, удастся мне с друзьями создать мощную благотворительную структуру, которая могла бы решать глобальные задачи и в Москве, и в регионах. Проще это сделать, привлекая к работе фонда известных людей: оттого и "Созвездие". Это и писатели, и ученые, и звезды шоу-бизнеса, и политики. В учреждаемый при фонде политсовет уже дали согласие войти четыре депутата Госдумы. Тесно сотрудничаем с Мосгордумой: депутаты С. Орлов, З. Драгункина оказывают нам всяческое содействие.

Поймите банальную истину: любым делом

# "ЗВЕЗДЫ" НА ДЕСЕРТ



**"Звездный суп"** - так называлась одна из первых акций межрегионального общественного благотворительного фонда "Созвездие". Суть ее в следующем: каждый четверг любой желающий из числа малоимущих может прийти в престижный клуб "Мицар" и бесплатно пообщаться со "звездами". Тогда, к примеру, на десерт были "нанайцы" и Алексей Петрович Капица, Юрий Антонов и Мария Арбатова. Понятно, скажет многоопытный читатель: опять богатые развлекаются. Но погодим с оценками.

надо заниматься профессионально. Мне, бизнесмену, гораздо проще привлекать к работе фонда серьезные коммерческие структуры: я общуюсь с предпринимателями на их языке. Да, бизнесмены - народ недоверчивый и часто отказывают незнакомым просителям, поскольку совершенно не уверены, что эти деньги дойдут до адресатов. Мы же в фонде разрабатываем десятки различных программ, планируем создать своеобразную службу сервиса для тех, кто хочет помочь. Готов пожертвовать 50 рублей - одна

программа, 50 тысяч долларов - другая. И главное, наши партнеры будут уверены: их помоем действительно найдет нуждающихся в ней.

Недавно ко мне обратилась женщина - переводчик по профессии. Она рассказала о трудностях единственного в мире православного Тихвинского храма Симонова монастыря, занимающегося отправлением церковных обрядов для глухих, глухонемых и слабослышащих. Церкви никто не помогает. Люди, отнюдь не отличающиеся достатком, едут в храм со всей страны.

Нередко во время службы случаются голодные обмороки. Куда только женщина не обращалась: везде от ворот поворот. Проведя переговоры, я сумел привлечь к помощи храму несколько мощных компаний. Отныне мы берем церковь под свой патронаж.

Благотворительные акции проводятся в Юго-Западном округе Москвы, в Северном. Но базовый полигон для фонда на данный момент стал Южный округ. Пока мы видим здесь наибольшую поддержку со стороны властей. Приоритетной для "Созвездия" становится работа с многодетными семьями и семьями, имеющими детей-инвалидов. Вот только несколько примеров.

Школа № 470, Царицыно. 30 многодетных семей. "Сладкий стол", цирковое представление, 30 продовольственных наборов.

ЦСО "Чертаново Южное". 30 многодетных семей с детьми-инвалидами. Представление, 30 продовольственных наборов.

ЦСО "Нагатинский Затон". 50 человек - вдов умерших ветеранов Великой Отечественной. Концерт, чаепитие, 50 продовольственных наборов.

Каждый месяц таких акций становится все больше.

Они должны быть постоянными, проходить по нескольку в день в нашем огромном городе. Крупным компаниям, клубам, банкам хорошо бы взять шефство над своими районами, округами - вот и деньги на благотворительность. Над этим сейчас работаем.

- Что у вас на очереди?

- Есть идея, скажем, заняться снабжением малоимущих хорошей одеждой б/у. Ведь у среднего класса гардеробы забыты шмотками, которые и носить не носят, и выбрасывать жалко. Они готовы их отдать, но не готовы куда-то ходить, искать нуждающихся. У нас уже есть определенная база данных по крупным фирмам. Договариваемся, приезжаем в назначенный день, забираем пальто, брюки, кофточки и развозим туда, где все это крайне необходимо. План вполне реальный.

А наркомания? Сколько можно смотреть на то, как вымирает наша молодежь?! А спорт? Вынуть десять литров пива, конечно, тоже рекорд, но пора бы встряхнуть ребят. При хорошем здоровье и голова будет здорово варить.

- Слушайте, Александр, откуда вы, такой положительный, взялись?

- Да бросьте вы! Занимайтесь, чем считаю нужным. Получается - рад до чертиков. А что ж на месте-то сидеть? Двигатель создан для того, чтобы двигаться, вести. В общем, на все сто надо жить.

**Владимир РАТМАНСКИЙ**

На снимке: А. Изотов (справа) и А. Макаревич на съемках фильма.

ГАЗЕТА ПРЕФЕКТУРЫ  
ЮЖНОГО  
АДМИНИСТРАТИВНОГО  
ОКРУГА

ЖИЗНЬ  
ЮДИЗОНТЬ

6 - 12 №екагпс  
31-2000

# Звезды готовили обед для ветеранов

## Знаменитости накормили стариков ухой, грибной лапшой и щами

Шоумен Олег Назаров:  
"Приятного аппетита!"



Недавно в культурном центре "Мицар" фонд "Созвездие" собрал знаменитостей для необычной благотворительной акции: известные актеры, музыканты, писатели готовили обед для пенсионеров. Кулинарное действие

превратилось в необыкновенно увлекательное шоу.

### А русская кухня лучше!

Юрию Антонову, Марку Минкову, любимому артисту Василия Шукшина Алексею Ва-

дину организаторы мероприятия поручили приготовить уху. Руководила этим актриса и по совместительству шеф-повар Татьяна Конюхова. Кинозвезда собственноручно резала картошку, поручая самые крупные картофелины силачу Алексею

Юрий Антонов: славная уха получилась!



Модельер Арина Крамер и ее "поварята" из группы "На-На"



Ванину. Не обошлось и без травм. Неопытный кулинар Марк Минков перестарался и порезал палец. Пришлось обратиться за помощью к медсестре.

Известный поклонник русской кухни Юрий Антонов держал крышку кастрюли и помогал закладывать продукты. Певец и композитор признался, что для него это не первый случай "кулинарного выступления" — недавно музыкант участвовал в отправке американских гамбургеров на воздушном шаре за океан. Сам Антонов предпочитает традиционные русские блюда — гречневую кашу, щи, селедку.

### Суп удался на славу

Приготовлением щавелевых щей руководила актриса Лариса Лужина. Ей помогал телеведущий Борис Львович. Он поднял бокал за того, кто первым попробует это варево. Оказывается, ведущий программы "В гости — с улыбкой" в этот день готовил впервые за последние три десятка лет.

А модельер с недавних пор певица Арина Крамер в компании с "на-найцами" мастерски резала шампиньоны для лапши с грибами. Среди гостей кулинарного шоу были замечены Сергей Капица и лидер группы "Бахыт-компот" Вадим Степанцов, который живет недалеко от "Мицара" и заглянул на "звездный суп" из любопытства. Вадим попробовал приготовленные блюда и рассказал, что сам неплохо готовит. Особенно удаются Вадиму мясные щи.

Когда супы были готовы, звезды разнесли по столам, за которыми скромно сидели приглашенные пенсионеры, дымящиеся тарелки. По русскому обычаю, все участники мероприятия выпили по рюмочке за встречу и перешли к непринужденному общению. "Звездный суп" удался на славу.

На мероприятие был приглашен православный священник, который провел благотворительную лотерею





# ВКУС «ЗВЕЗДНОГО СУПА»

Всероссийский благотворительный фонд "Созвездие" и культурный центр "Мицар" провели первую акцию уникального благотворительного проекта "Звездный суп".

Почему именно суп? Да потому, что суп (или, как он назывался раньше, "варево") в русской культурной традиции всегда считался домашним, семейным блюдом, его готовили в прочных, дружных семьях. А ведь именно семейного тепла так часто не хватает одиночкам, нуждающимся людям.

С 14 сентября в "Мицаре" будут проходить ежедневные бесплатные раздачи свежеприготовленного супа всем нуждающимся. Причем не банальной луковой похлебки, какой потчует нищих американская "Армия спасения", а действительно вкуснейшего, поистине "первого" блюда, которое каждый день будет готовить кто-то из российских знаменитостей — звезд политики, культуры, бизнеса, спорта.

У благотворительного проекта "Звездный суп" есть две особенности, делающие его уникальными для России.

Прежде всего, это первый в исто-

рии отечественной филантропии случай активного привлечения "звезд" к конкретной адресной благотворительной деятельности. Опыт западной благотворительности — всевозможные акции с участием звезд кино, шоу-бизнеса, политики, спорта — у нас пока практически не использовался (за исключением нескольких телефонов с непонятно куда ушедшими пожертвованиями). А ведь это — огромный рычаг воздействия на общественное сознание, мощный стимул для

занятия благотворительностью всех, кто доверяет своим кумирам.

И, во-вторых, это первый у нас в стране случай именно долговременного благотворительного проекта, а не разовой акции. Заранее будет составляться список знаменитостей, членов попечительского и общественного советов фонда "Созвездие", которые будут готовить супы в течение недели. И соответственно все нуждающиеся Юго-Западного административного округа Москвы смогут ежедневно получать бесплатно свежее, горячее, по-настоящему домашнее блюдо.

Первыми свое кулинарное искусство продемонстрировали группа "На-На", Татьяна Конюкова, Юрий Антонов, Марк Минков, Лариса Лужина, Арина Крамер, Мария Арбатова, Алексей Ванин, Михаил Борисов, Борис Львович. Должен сказать откровенно, и уха, и щавелевые щи, и борщ удались на славу.

Доброго пути, "Звездный суп"!  
**Игорь АРЧИБАСОВ,**  
фото автора.



ПЯТНИЦА



ПРОГРАММА  
с 25 сентября по 1 октября

№ 175 (23550)  
22 сентября 2000



# КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА!



газета, которую можно читать всю неделю



«На-найцы» разливают ветеранам свой «фирменный» суп.

## Рецепт грибного супа от «На-На»

В прозрачный кипящий подсоленный куриный бульон набросать порезанных и очищенных шампиньонов. Потом картошечки порезанной. Лукок и укропчик бросить перед тем, как подать на стол. Перед употреблением выпить водочки сто грамм.

телеведущая Светлана Конеген, несколько депутатов Госдумы, группа «На-На» без Алибасова и многие другие.

А вот и нуждающиеся: старички с орденскими колодками

ближайших делах, а сердечно - лишь о близких людях: именно о близких, а не о всем человечестве». Как это просто и правильно.

Потом депутаты сказали собравшимся несколько слов о доброте и своей любви к народу. А затем начался сам процесс готовки. Звезды разбились на группы и фракции и стали готовить еду. Приготовили они суп и стали сами разносить по столикам. Суп всегда вдвое вкусней, если тарелку подаст депутат какой-нибудь. Или композитор. Придешь домой и скажешь как бы невзначай: «Сегодня с де-

# Депутаты и артисты накормили голодных

Хорошо американцам: у них есть Армия спасения. Приходи - ешь сколько влезет, если ты бомж и вообще если кушать очень хочется. А у нас в стране, казалось бы, все есть для того, чтобы создать такую же боеспособную армию: и нищие есть, и богатые. Так почему-то опять отстаем. Но сытым и богатым во все времена не давала покоя мысль, что кое-где у нас порой кто-то сильно недоедает, недопивает, а может быть, и недосыпает. И вот 14 сентября Всероссийский благотворительный фонд «Созвездие» собрал народ в культурном цент-

ре «Мицар» (есть такая звезда в созвездии Большой Медведицы) на торжественное открытие первого в истории новой России благотворительного проекта под названием «Звездный суп». Суть акции такова: каждый день в клубе будет проходить бесплатная раздача супа для нуждающихся. «Фишкa» в том, что этот суп всякий раз будет готовить кто-то из звезд нашей эстрады или политической сцены.

На открытие «Звездного супа» пришли композиторы Юрий Антонов, Марк Минков, писательница Мария Арбатова,

на груди и благообразные стручки. Сидят смирино за столиками, поглядывают на знаменитостей. Супа, значит, ждут. Впечатление голодающих Поволжья эти люди не производят. Главное все-таки - обстановка и какое-то внимание. Освятил все это дело протоиерей церкви Троицы в Сребренниках отец Георгий. А после благословения участники брали у него из стеклянного сосуда тонкие полоски бумаги с наставлениями отцов церкви. Мне доспалась бумажка со словами К. Н. Леонтьева: «...терпите и заботьтесь практически лишь о

путатами обеда. Крамер мне подавала!»

К чести звездных поваров скажу, что супы получились действительно очень вкусными. «На-На» приготовили грибной суп, Мария Арбатова с Ларисой Лужиной - суп с шавелем. Попробовать остальные супы у меня не хватило ни ума, ни сил. Кстати, на этом вечере любой из гостей мог запросто, без церемоний пожертвовать немногого денег для последующих благотворительных акций.

Александр МЕШКОВ.  
Фото Аивара ГАЛЕЕВА.

# В московские Ведомости

Москва и Московская область



18 - 24 сентября 2000 № 35 (183)

## МОСКВИЧИ НАЕЛИСЬ ЗВЕЗДНОГО СУПА

### «На-найцы» стали поварами, а Михаил Борисов и Лариса Лужина - официантами



«На-найцы» кашеварят

БЕСПРЕЦЕДЕНТНАЯ акция "Звездный суп" прошла в столице при содействии Всероссийского благотворительного фонда "Созвездие".

Звезды кино, театра и эстрады собрались в культурном центре "Мицар", чтобы колективно приготовить суп (щи, борщ, похлебку) по собственному рецепту и накормить пенсионеров, ветеранов и прочих малоимущих московских граждан. В поварские колпаки и фартуки облачились мальчики из группы "На-на", актрисы Татьяна Конюхова и Лариса Лужина, композиторы Марк Минков и Юрий Антонов, ведущий "Русского лото"

ИРИНА БАРЫШЕВА,  
фото автора

Михаил Борисов, писатели Мария Арбатова и Борис Львович и многие другие известные личности.

В процессе шинкования капусты и разделывания тушенки кур нашей журналистке удалось пообщаться с некоторыми кашеварами и узнатать немало интересного из звездно-кухонной жизни. Так, Слава Жеребкин поведал, что сам он готовит не очень хорошо, но уж картошку-то почистить всегда сумеет. Его коллега Паша Соколов явил собой полный антипод Славика: "Хотя у

нас в группе сейчас собственный повар, лично я умею и люблю готовить. Я и готовил себе, когда жил один". А писатель и драматург Борис Львович признался нашему корреспонденту, что именно суп стал причиной его семейного долголетия (на днях они с женой отмечают тридцатилетие совместной жизни):

- Моя супруга - украинка, она потрясающе готовит фасолевый борщ! Ну как уйти из семьи, не поев этого борща? А когда поешь - уже и уходить некуда не хочется!

И пусть кто-то поспорит, что путь к сердцу мужчины лежит не через желудок!



Супчик от звезды